



开篇语

年初,烟台市政府在广泛征集民意的基础上确定了今年的12件为民服务实事,从增加中小学校车安全,到缓解市区停车难行车慢,这些是今年烟台市为民服务实事中的所涉及到的关键词。

一件实事涉及到千家万户,完成关乎每一位市民的生活。如今,半年过去了,这些涉及市民切身利益的实事进展得咋样了?相关部门是否正在按部就班地推进?推进过程中又遇到了哪些新问题……

政府为民办实事的目的是让我们生活的城市发展更好更靓、管理更优、生活更美好。为了更好地展现为民实事进展情况,揭开为民实事背后的故事,本报今日起推出大型系列策划——政府民生实事踔点报告。

政府买单为全市10万儿童治虫牙

免费护牙俩月 六成儿童受益

文/片 通讯员 衣明刚 邸燕 本报记者 孟敏 宋佳

烟台市过半数儿童有蛀牙,平均每人1.3颗。为大幅降低儿童龋齿发病率,烟台市将其纳入2012年政府为民所办的12件实事中。活动自今年5月29日开始,到9月底10月初结束,预计将有8-10万名适龄儿童享受到免费护牙服务。

一位小朋友正在做窝沟封闭护齿。



多知道点儿 护牙免费券 丢失不能补

儿童窝沟封闭免费券是一张长约20厘米、宽约10厘米的彩纸。券的正面盖有烟台市儿童龋病预防治疗项目领导小组办公室、各县市区儿童龋病预防治疗项目小组办公室的印章,背面印有学校、班级、学生签名、家长签名等需要填写的信息,并注明了注意事项以及投诉电话。

“适龄儿童都是人手一份。”李树文说,为了避免免费券转让、替检等情况,孩子们必须填写好个人信息后,再到定点医院接受预防治疗。

曾有多位市民拨打烟台市口腔医院预防科办公室电话咨询,孩子发的免费券找不到了,能不能到医院重新补一张。烟台市口腔医院预防科副主任医师刘霞说,他们很为难,券不是由他们发出的,家长弄丢后无法补办。

刘霞提醒各位孩子家长,注意收好政府发放的优惠券,到各定点医院接受预防治疗时切记带上该券。

相关链接 什么是窝沟

后牙咬合面凹凸不平的部位叫窝沟。窝沟细窄,刷牙时牙刷刷毛不能伸进窝沟底部。因此,窝沟不易清洁,细菌容易在窝沟内繁殖。同时,氟化物等防龋物质也不能进入到窝沟的底部,而且有的窝沟底部本身就有发育缺陷,很容易受到酸的侵蚀发生破坏。所以后牙窝沟部位极易发生龋坏。

过半数儿童有“虫牙”

8日,在文化路市场附近,一名7岁的女孩邓宇缠着妈妈要冰激凌。“你牙不好,吃了就牙疼,满口虫牙多难看!”听到妈妈的劝阻,邓宇张着嘴巴,牙齿咬下嘴唇,露出门齿之间的黑色缝隙,一脸不乐意。

其实,像邓宇这样有蛀牙的儿童不在少数。据相关部门的调查数据显示,烟台市儿童中龋齿的患病高达56%以上,也就是

说,烟台半数以上儿童都有龋齿。此外,烟台市有关部门曾对芝罘区中小学生的口腔调查发现,儿童患龋率为56.53%,平均每名儿童有1.3颗虫牙。

“现在孩子们的龋齿很严重,生活中摄入食物后,牙齿表面会残留食屑,细菌使之腐败产生酸,酸使牙齿脱钙而成蛀洞即是蛀牙。”烟台市口腔医院预防科副主任医师刘霞说。

6至8岁护牙最合适

“活动从今年6月份正式开始,预计到9月份结束。”烟台市卫生局副局长李树文说,最晚可能推迟到10月份,窝沟封闭过程中产生的费用全免。

据了解,为有效预防6-8岁儿童龋齿,烟台2012年首次为适龄儿童发放儿童窝沟封闭免费券,儿童可凭该券到附近口腔医疗机构,接受免费的窝沟封闭技术。

当然,也有部分市民疑问,为何将年龄段定为6-8岁。对此,李树文解释,小于这个年龄段,孩子们的乳牙还没退净,大于这个年龄段,孩子们龋齿已经形成,不是窝沟封闭能够预防的,需要进一步治疗。

李树文介绍,工作的目标是让全市8-10万的适龄儿童接受该预防治疗,家长们最好趁孩子暑假尽快接受治疗。

有家长不同意免费护牙

为了让更多孩子享受到免费护齿的服务,每个学校都安排有特定的时间来接受免费治疗。从烟台市口腔医院统计的数字来看,安排在6、7月份接受窝沟封闭治疗的学校,以养正小学接受治疗的学生较多,约为38.3%,接近了四成;而比例低的只有1%。两个月时间,来该院做窝沟封闭的孩子共1304人。

“家长认识不高,接受窝沟封闭治疗的儿童数量就上不去。”烟台市口腔医院预防科副主任医师刘霞说,免费窝沟封闭的事情,不少家长都不知道,更谈不上了解清楚。她所在的医院

向27所直属小学的适龄学生发放了窝沟封闭家长知情同意书,却意外收到了“不同意”的回复书。在签同意书的家长里,也有部分家长不来。

当然,芝罘区定点医疗机构不只这一家,烟台市芝罘医院也能做免费窝沟治疗。截止到8月初,烟台市芝罘医院有2000人接受窝沟封闭治疗,两家医院加在一起共3304人。现芝罘区有四成多的孩子接受了免费窝沟封闭的预防治疗。

据了解,截止到目前,活动已经进行两个多月,约有60%的儿童受益,共计5万余名儿童。



的窝沟封闭宣传栏。烟台市口腔医院门口

抵顶新车 底价出售

可4S店 直接提车



▲帝豪EC8 2.0L 手动舒适导航版



▲1.6L陆风新风尚精致版七座



▲菱智V5 2.0L 9座



▲菱智M5 2.0L舒适版

电话:13573567757

电话:18660095706

卜

张